

大手笔 共建“工会阵地”

(上接第1版)

王欢说，每天下班的时候，职工文体中心就成了公司里最热闹的地方，员工们都爱往这里跑：在篮球场打一场友谊赛；在羽毛球赛挥上几拍；累了还能去工会活动室高歌一曲；想安静就在职工书屋尽情遨游知识的海洋。除了服务本公司员工，“绿源”的职工文体中心还辐射到周边的企业。“周边没有活动中心的企业，只要提前沟通，都能进入我们的文体中心锻炼活动。”王欢说，“每天都有其他企业员工，来到篮球场和我们公司员工进行篮球比赛。”此外，“绿源”还在其百亩配套园内开办“绿源大学”，投资4000万元的“绿源大学”可容纳400余人同时学习，80余人同时住宿。“大学的建立，不仅能够提升员工的业务能力，还能丰富他们的业余生活。”王欢说。

而在“蒙牛”金华工厂职工文体中心300多平方米的活动室内，健身设备应有尽有。精心的布置、合理的布局，为职工营造出舒适美好的活动环境。在图书阅览区内，整齐的书架，雅致的书画摆设，各处细节都氤氲着一股浓郁的文化气息。“人是最重要的，把人照顾好了，企业自然就好。”“蒙牛”金华工厂人事行政经理白海燕说，我们就是想通过加强职工阵地建设，增强职工的归属感。

由于厂区位于郊区，生活配套设施不足，后勤保障就显得十分重要。与企业职工文体中心一墙之隔的“蒙牛”餐厅，宽敞明亮，作为文体活动中心有益的补充，良好的服务受到职工欢迎。“我们职工来自天南海北，为照顾各种口味，我们食堂光大师傅就配备了3个。”白海燕说，“我们食堂每天有20道不同菜品供员工选择，并且开发了七八十个备菜，每道菜轮着来做，一周都不会重复。”为增加员工福利，“蒙牛”金华工厂每天还为职工补贴8元餐补。此外，工厂还在园区内配套建设了“蒙牛公寓”，公寓有单人间、夫妻间，还有4人间、6人间，选择多样。“一个月只要交几十元钱的水电费，非常实惠。”

企业开展的系列文体活动，让管理层与基层工作人员拉近了距离，管理者更能了解职工的需求，员工们也更易吐露心声。“企业热心阵地建设，职工助推企业前行”被越来越多的企业主认可。王欢深有感触地说：“职工文体活动中心建立以来，公司行政

方高度重视，广大职工广泛关注、积极参与，丰富了职工的业余文化生活，工会在职工中的影响力、号召力、凝聚力显著增强。”

互联共建“阵地”布局全覆盖

除了企业公司建设的职工文体中心，开发区总工会还挖掘整合了区内学校运动场所、乡镇街道文化站、农村文化礼堂等公共资源，引导相关单位开展互联共建，将散落在基层工会的场地和设施都用起来。

据介绍，开发区22所公办的中小学校，都有室外运动场，其中有室内场馆的5处。虽然在全民大众健身的热潮下，政府要求城区所有学校开放现有运动场所，并有相关政策配套，但实际开放过程中，因为存在场所维护、安全管控、器械损毁等一系列问题，开放效果并不理想。为此，总工会助推学校、企业定期开展各类项目互动和友谊赛，不仅弥补了职工文体活动在设施要求、人员搭配、团队配合等方面不足，同时切磋了技艺，建立了友谊。

湖海塘小学气排球馆配套好，秋滨小学和西苑中学是开发区职工篮球赛的举办基地，最近汤溪初中又新建了一个崭新的综合体育馆。通过资源共享，整合了现有学校的资源，学校运动场所提高了利用率，也是职工定期锻炼和举办文体活动的重要场所。另外，开发区8个乡镇（街道），还有数量众多的社区活动中心和农村文化礼堂，对此，总工会会采取资金补助和器械赠送形式推动工会阵地建设，通过相应的考核内容细化，助推文体中心常态化运行机制的形成，让职工群众，尤其是外地职工，在工作之余有地方可去。

据悉，从现阶段收集的12处互联共建和职工文体活动中心示范点2017年的工作计划来看，今年各“阵地”将组织各类活动50次以上，吸引周边基层工会200家（次）以上，带动15000名职工参加各类活动。同时，在特殊专项和大型活动的举办上也推荐购买服务，利用专业团队的精准服务，逐渐满足职工对特定项目的特别需求。“今年，将再建5家面积1500平方米以上的区域职工文体中心，实现全区‘阵地’布局全覆盖，更好地丰富职工的业余生活，发挥工会的作用。”该区总工会主席项连坤如是说。

马克龙何以成为法国最年轻“掌门人”

据新华社巴黎5月8日电 法国内政部8日凌晨公布的统计数据显示，

法国资本前经济部长、主张“跨左右之分”的“前进”运动候选人埃马纽埃尔·马克龙在7日举行的法国总统选举第二轮投票中获得超过66%的选票，当选总统。

年仅39岁的马克龙为何能成为法兰西第五共和国近60年历史上最年轻的总统？这位年轻的“掌门人”又将如何引领法国前进？

没有“黑天鹅”

7日晚8时许，多家民调机构公布的根据内部分初步统计和投票站抽样统计的结果显示，马克龙获得超过65%的选票，击败其竞争对手、法国极右翼政党“国民阵线”候选人玛丽娜·勒庞。

8日凌晨，法国内政部公布的最新统计数据显示，在已经统计的99.99%选票中，马克龙得票率为66.06%。

可以说，这一选举结果在人们意料之中。在4月23日法国总统选举首轮投票中，马克龙已显露胜势。他在异常胶着的第一轮竞选中收获24.01%的选票，位居各候选人之首。勒庞虽然也强势获得21.30%的选票，创造了“国民阵线”在总统选举中的新纪录，但并未能像一些人预计的那样取得首轮投票得票率第一的成绩。

胜选三大原因

马克龙胜选主要有三个原因。第一，其竞选主张和执政潜力得到选民认可。

7日投票当天，记者在多个投票站采访的选民都表示，他们之所以投票给马克龙，是因为认可他在推动经济自由化、支持欧盟建设等方面的立场，相信他能为法国带来真正的改变。

第二，马克龙的竞选策略较为得当，并能及时调整。

智库机构欧洲对外关系委员会巴黎办公室负责人曼纽埃尔·拉普努伊在5日发表的一份报告中指出，缺乏外交事务经验的马克龙在竞选中对外交问题大多表态模糊，既给自己留下余地，也使得自己“像一艘大船，留下大片空舱来承载选民的希望和梦想”。

法国《世界报》注意到，当勒庞在两轮投票之间支持率略有起色时，马克龙及时转移话题，攻击“国民阵线”的种族主义问题软肋，防止自己的优势被蚕食。

第三，法国极右翼民粹势力尽管不断增强，但目前尚未突破瓶颈，不具备上台执政的民意基础。

“法国看起来并未准备让极端候选人治理国家，勒庞的极端主张令大多数法国人担心，”法国罗伯特·舒曼基金会主席让-多米尼克·朱利亚尼

在接受记者采访时强调。

巴黎政治学院政治研究中心秘书长迈达尼·舍尔法告诉记者，该机构研究发现，马克龙获得的选票中，相当一部分不是出于支持他的主张，而是旨在反对勒庞上台。“这既说明法国民众面对极右势力仍然会放下分歧、共同反对，但也反映出马克龙的民意基础存在薄弱的一面。”

各界广泛欢迎

马克龙胜选消息传出后，受到法国内外广泛欢迎。法国总统奥朗德7日晚发表新闻公报说，他已电话祝贺马克龙当选。奥朗德说，马克龙的胜利“证实我们绝大多数的公民希望团结在共和国的价值观下，也凸显了他们对于欧盟以及对于法国向世界开放的热爱。”

美国总统特朗普7日通过社交媒体祝贺马克龙当选，并表示“非常期待和他共事”。德国总理默克尔的发言人表示，马克龙的胜利意味着“一个强大和团结的欧洲的胜利，也是法德友谊的胜利”。英国首相特雷莎·梅的发言人说，法国是英国最亲密的盟友之一，期待和马克龙在广泛的共同关心的议题上合作。

棘手难题不少

在7日晚胜后发表的公开电视讲话中，马克龙对全体法国民众说：

“悠久历史的新一页自今晚翻开，我希望这是代表希望和重拾信任的一页。”

他表示，在接下来的五年任期中，他将尽全力弥合国民的分裂，“怀着谦卑、奉献和坚定的心服务法兰西”。

分析人士指出，年轻的马克龙虽然踌躇满志，但他上台后将面临至少四重棘手难题。

第一，目前法国面临失业率居高不下、经济增长乏力、反恐形势严峻等多个挑战。

第二，素有“第三轮法国总统选举”之称的议会选举6月份即将举行，“国民阵线”、传统的右翼政党共和党和政治势力已开始着手竞选，支持马克龙的力量能否获得议会多数席位尚难预料。

第三，民粹势力虽然未能在此次选举中胜出，但民粹思潮的蔓延可能给马克龙的施政带来较大压力。巴黎政治学院专家吕克·鲁邦指出，在法国总统选举首轮投票中，极右和极左的民粹势力卷走了五分之二的选票，而这些民粹势力“不会魔术般地退潮”。

第四，法国社会目前精英阶层固化，与中产阶层的鸿沟扩大。鲁邦说：“控制国家机器的利益集团更注重体制的稳定性，不希望太多变化。”在这种情况下，马克龙能否推动真正的变革还需拭目以待。

30多年创造经济效益2.2亿

(上接第1版)

“以前，渔民船上的发电机出故障，修理往返一趟要花去近50个小时，捕鱼一旦错过最佳时机，很大程度影响了渔民的收入。”于是，吴建国开发了“渔用发电机励磁稳压器的改进及工艺”项目，解决了灯围生产渔船经常性发电故障问题，大幅提高渔民捕捞效率，这一技术应用为舟山全市渔业生产增加产量、节省成本至少达8000万元。

吴建国的发明既立足于渔民的现实需要和生命安全，还注重海洋生态环境的保护。2013年，他研制的“5kW大功率空中捕渔灯”填补国际空白，获国家级发明专利和实用新型专利各一项；省级优秀成果奖1项、市县级优秀成果奖26项，科学进步奖5

项，创造革新45项……为舟山基层企业、渔业生产、船舶运输业创造经济效益约2.2亿元。

情牵大海，技术服务惠及中外

吴建国心系渔民兄弟，情牵蓝色大海，常年为舟山渔业无私奉献。他是国家职业技能鉴定高级考评员、国家级吴建国技能大师工作室领办人、大国工匠技能大师工作室带头人。他不仅带领年轻人，还邀请渔业养殖户、水电工等各行各业的能手共同为企业和渔民兄弟无偿分忧解难。24小时不关机的他，哪里有需要，就带着团队奔向哪里。

2013年1月3日，一艘巴拿马货船在洋地锚泊时不慎将嵊泗至花鸟的海底电缆勾断，导致花鸟乡全面停电。接到求助电话后，吴建国团队冒着风浪第一时间赶到现场，经过7个多小时的连续抢修，终于排除故障，外籍船员竖起大拇指直说“OK”。

除了服务本地渔民，吴建国还先后为巴拿马、英国、韩国、日本、巴西、利比里亚、新加坡等国籍的船舶排除了电器故障，受到了外籍船员的一致好评，树立了中国工匠在国际上的良好形象。

据统计，吴建国累计带徒86人，培训技术人员1356人次，他带领团队先后为嵊泗企业、船只机电无偿提供技术服务达2120余次。

“工匠是时代的气质，是坚定、踏实、敬业、精益求精的践行者。”吴建国用多年的坚守诠释着这份信念。

中国银行公布2016年业绩

税后利润1,841亿元，同比增长2.58%

中国银行股份有限公司于近日公布2016年业绩。根据国际财务报告准则，中国银行2016年实现税后利润1,841亿元，同比增长2.58%。

中国银行董事长田国立表示，中国银行坚持“担当社会责任，做最好的银行”的发展战略，在民族复兴进程中贡献力量；发挥国际化优势，在全球化进程中保持领先地位；紧扣时代发展脉搏，在科技变革中提升服务水平；勇于改革创新，在市场竞争中赢得客户追随；坚守风险底线，在持续发展中夯实基础。

过去一年，面对复杂的经营环境，中国银行以改革创新的思维应对困难和挑战，加快业务结构调整，完善机制体制建设，推动集团实现持续稳健发展。

具体来看，中国银行2016年经营特点主要体现在以下几个方面：

稳健经营、以稳促进，财务效益稳中有升

2016年，中国银行资产负债结构持续改善，资产总额、负债总额、本行股东应享权益分别达到18.15万亿元、16.66万亿元和1.41万亿元，较上年末分别增长7.93%、7.79%和8.18%。平均总资产回报率(ROA)1.05%，净资产收益率(ROE)12.58%，净息差1.83%，非利息收入占比提高至36.98%。资本基础进一步夯

实，核心一级资本充足率11.37%，资本充足率为14.28%，较上年末分别提高0.27个百分点和0.22个百分点。拨备覆盖率逆市提升，较上年末提高9.52个百分点，达到162.82%，风险抵补能力进一步增强。

发挥优势、深耕蓝海，国际化业务实现新发展

近年来，中国银行紧密配合国家推进新一轮高水平对外开放战略，在市场竞争中赢得客户追随；坚守风险底线，在持续发展中夯实基础。过去一年，面对复杂的经营环境，中国银行以改革创新的思维应对困难和挑战，加快业务结构调整，完善机制体制建设，推动集团实现持续稳健发展。

具体来看，中国银行2016年经营特点主要体现在以下几个方面：

稳健经营、以稳促进，财务效益稳中有升

2016年，中国银行资产负债结构持续改善，资产总额、负债总额、本行股东应享权益分别达到18.15万亿元、16.66万亿元和1.41万亿元，较上年末分别增长7.93%、7.79%和8.18%。平均总资产回报率(ROA)1.05%，净资产收益率(ROE)12.58%，净息差1.83%，非利息收入占比提高至36.98%。资本基础进一步夯

实，核心一级资本充足率11.37%，资本充足率为14.28%，较上年末分别提高0.27个百分点和0.22个百分点。拨备覆盖率逆市提升，较上年末提高9.52个百分点，达到162.82%，风险抵补能力进一步增强。

余家企业参加。在秘鲁、菲律宾国家元首访华期间，与秘、菲组织专场跨境撮合洽谈会，促进中秘、中菲经贸合作。

人民币国际化业务继续领跑市场，获得美国人民币清算行资格。跨境人民币清算量312万亿元，结算是超过4万亿元，继续保持全球第一。着力打造全球现金管理业务，成为多家大型跨国企业集团的现金管理主办行，业务辐射亚太、欧洲、美洲地区。充分发挥银团贷款优势，在亚太市场以牵头521亿元美元银团贷款的成绩排名世界第一，在欧非和美洲银团市场均排名中资银行首位。

优化结构、推动转型，服务实体经济取得新进展

中国银行紧跟国家战略，认真落实“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”五大任务，大力推进供给侧结构性改革，保持信贷平稳适度增长，实施“有扶有控”的差异化信贷政策。2016年境内人民币贷款新增6,812亿元，与上年大致相当。加大对重点领域和薄弱环节的信贷支持，

配合国家重点战略实施，支持“京津冀”协同发展项目240个，投放资金948亿元。严格限制高污染、高耗能行业和产能严重过剩行业贷款投放，产能严重过剩行业贷款余额占比较2015年末下降0.13个百分点。

防范风险、化解不良，资产质量控制取得新成效

中国银行始终把防控金融

风险放在更加重要的位置，坚持实质重于形式原则，加强各类风险的全面统筹管理，坚守风险底线。截至2016年末，集团不良贷款余额为1,460.03亿元，较上年末增加151.06亿元；不良率为1.46%，较上年末上升0.03个百分点，上升幅度低于商业银行平均水平。践行不良资产管理理念，充分利用我行国际化、多元化优势，在依法合规前提下，综合采用多种手段化解不良，不良化解再创历史新高，境内机构共化解不良资产1,289亿元，同比多化解245亿元。同时，坚持审慎经营原则，加大贷款拨备计提力度，集团共计提贷款减值损失867.95亿元，同比增长55.35%。

中国银行行长陈四清表示，2017年中国银行将坚持国际化发展不动摇，坚持为民服务不动摇，坚持服务中小企业不动摇，坚持科技创新不动摇，坚持加强团队建设不动摇，坚决落实中央稳中求进的经济工作总基调，努力做到资产总量稳、结构调整进、资产负债稳、负债业务进、境内业务稳、境外业务进，利息收入稳、非利息收入进，服务基础稳、服务质量进，资产质量稳、化解措施进，在符合境内内外监管规定和政策的前提下，进一步打通境内境外市场、表内外业务、线上线下服务，推动各项业务持续稳健发展。

尹劲劲 郭江天

风险放在更加重要的位置，坚持实质重于形式原则，加强各类风险的全面统筹管理，坚守风险底线。截至2016年末，集团不良贷款余额为1,460.03亿元，较上年末增加151.06亿元；不良率为1.46%，较上年末上升0.03个百分点，上升幅度低于商业银行平均水平。践行不良资产管理理念，充分利用我行国际化、多元化优势，在依法合规前提下，综合采用多种手段化解不良，不良化解再创历史新高，境内机构共化解不良资产1,289亿元，同比多化解245亿元。同时，坚持审慎经营原则，加大贷款拨备计提力度，集团共计提贷款减值损失867.95亿元，同比增长55.35%。

中国银行行长陈四清表示，2017年中国银行将坚持国际化发展不动摇，坚持为民服务不动摇，坚持服务中小企业不动摇，坚持科技创新不动摇，坚持加强团队建设不动摇，坚决落实中央稳中求进的经济工作总基调，努力做到资产总量稳、结构调整进、资产负债稳、负债业务进、境内业务稳、境外业务进，利息收入稳、非利息收入进，服务基础稳、服务质量进，资产质量稳、化解措施进，在符合境内内外监管规定和政策的前提下，进一步打通境内境外市场、表内外业务、线上线下服务，推动各项业务持续稳健发展。

尹劲劲 郭江天

适用于公司所属单位、部门、集体企业和外包单位。

下阶段，该公司将加大现场安全稽查和考核力度，持续开展违反“十条禁令”和“十个严禁”的检查，严格落实违章处罚闭环管理措施，对检查中发现违反“十条禁令”和“十个严禁”的行为予以通报批评，并进行绩效考核。

罗娅川 王飞



日前，在110千伏北干变电站内，国网杭州市萧山区供电公司党员身穿红马甲，带领现场作业人员紧张有序地开展变电站投运工作。

据悉，为进一步营造良好工作氛围，提升工作成效，该公司开展“党员亮身份”活动，充分发挥党员的先锋带头作用，强化工作落实，以更好的服务投入地方经济社会发展中去。

徐国锋

桐乡供电：“一站式”服务少跑腿

“今天二十几分钟就全部办理好了，效率真的太高了。”近日，在桐乡市公共服务中心2号楼的供电营业窗口，刚刚办理好业务的市民陆英连竖起大拇指说。

当天上午10点左右，“新开